



### 坚决打赢大气污染防治攻坚战

## 宣传绿色出行 推进黄标车治理

本报讯(记者 王思俊 梁月琳)整治淘汰黄标车是全市大气污染防治的阶段性重点工作。连日来,管城区各街道办事处积极行动,采取设立流动宣传站、利用网格化管理等措施加快淘汰黄标车工作进度。

昨日,“党员志愿者宣传流动站”在紫荆山路正式启用,管城区东大街办事处楼院长、楼栋长和党员志愿者来到这里,广泛宣传黄标车治理工作。

为推进治理淘汰黄标车工作,东大街办事处抽调30余名业务骨干,成立黄标车专项治理办公室,每天对工作情况统计、上报,对未上报、工作不努力、成效不明显的社区及工作人员进行通报问责,督促工作进展,做到时间任务目标同步落实。先后制作条幅50条,宣传海报1000张,宣传彩页1万份,在社区宣传栏、楼宇间及停车场明显位置张贴和悬挂,并利用居民区宣传栏、电子显示屏大力宣传黄标车老旧机动车高污染、高排放的危害及淘汰工作的各项法规

政策;在人员密集场所以及辖区有停车场处设置4处黄标车淘汰工作流动宣传站,做到家喻户晓,营造良好氛围。

针对黄标车治理,紫荆山南路办事处要求明确任务,责任到人,充分利用网格化,横到边竖到底,全覆盖,不放过每一辆报废车,争取一切与车主联系,加班加点,夜间入户;台账清晰,先易后难,以交警车管所底册为依据,以群众举报为线索,依托公安科技手段,处理一辆销账一辆;抓大不放小,齐头并进,区分单位挂靠和个人车辆,兼顾平衡,使车主利益最大化;每日有计划,强力推进,针对每天出现的新情况,早上各网格小组先开碰头会研究,一天一个具体步骤来实施;分包领导深入一线,加强督促协调。

下一步,紫荆山南路办事处将加强与交警四大队的联系和配合,加大对僵尸车的清理力度,推进黄标车治理及环境建设不断前进。

今年前三季度,市农委农产品检测中心围绕全年工作部署,对市区所有的117个批发市场、农贸市场、71家大型超市进行层层把关,每天对所销售的农产品开展市场准入检测监管,对批发市场实行24小时检测监管,公布检测结果,接受群众和社会的监督,及时查处农产品质量安全案件,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁,确保全市人民的“菜篮子”安全。

一是农产品质量安全水平稳定。在今年前三次农业部开展的全国农产品质量例行监测中,我市蔬菜、水果、食用菌、水产品质量安全合格率位居全国前列。

二是我市生产环节农产品质量安全追溯体系建设按计划推进。强力推进农产品质量安全追溯体系分中心和网站建设。

## 农产品质量安全报告

三是市农产品检测中心化验室建设取得阶段成效。顺利通过省级农产品中农药重金属残留检测能力验证、国家级大米中重金属检测能力验证考核。顺利通过无公害农产品定点检测机构续展评审。完成我市无公害农产品认证检测和无公害农产品基地环境监测评估工作。今年以来对蔬菜、水果、水产品、干菜、茶叶、干果、原粮等农产品开展专项监测22次,抽检样品494批次。前三季度,全市共检测蔬菜157.34万批次,水果16.02万批次,水产品3.91万批次,原(杂)粮8.65万批次,干菜(果)17.41万批次,茶叶6.70万批次。合格率均达到99%以上。销毁检测出的不合格农产品

共计11674.96公斤。

四是加强农产品质量安全宣传,持续开展“你买菜,我检测”公益进社区活动。让人民群众切实感受到政府的监管就在身边。

2015年10月12日至18日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜35959批次,合格率99.94%;水果2841批次,合格率为99.29%;水产品995批次,合格率为99.50%;原(杂)粮2788批次,合格率100%;干菜(果)1754批次,合格率99.60%;茶叶1514批次,合格率100%。销毁不合格农产品179.1公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

# 汽车消费投诉 销售环节居首

## 三季度我省受理消费诉求87280件

### 家用电器等成投诉热点

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)昨日,省工商局12315指挥中心对外发布了三季度我省消费维权情况。三季度我省共受理案件87280件,同比上升22.25%。商品消费类投诉居首,占投诉总量的六成以上,汽车、家用电器、手机、日用百货等成为投诉热点。

据统计,三季度受理量同比上升22.25%,其中投诉量上升9.28%。商品消费类投诉最多,共9522件,占投诉总量的62.43%,其次为服务消费类投诉。投诉的十大热点分别为汽车、家用电器、手机、日用百货、农资、文化娱乐服务、居民服务、餐饮住宿服务、电信服务和互联网服务。其中,汽车销售环节,居于前5位的投诉问题分别为未提供合格证、不退定金、承诺不兑现、强制消费和质量问题;家用电器类主要涉及空调、电视、电冰箱等商品,消费者反映的问题有保修后售后维修不及时、销售串货空调未如实告知等;手机问题主要集中在出现按键不灵、充不上电、无法开机等故障,商家在销售中将低配手机以高配销售,不履行“三包”规定等。

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)随着家用轿车的日益普及,有关汽车的消费投诉也一直居高不下。昨日,省工商局对外发布了1至8月份汽车类消费投诉分析报告,报告显示,前8个月全省工商系统各级12315工作机构共受理汽车类消费投诉涉及金额2.51亿元,同比增长116.1%。其中,涉及销售环节的投诉4069件,占受理汽车类消费投诉的八成以上,成为问题高发区。

### 销售环节投诉居首

从投诉涉及问题看,涉及合同问题投诉最多,为2271件,占受理投诉总量的46.5%,首次超过质量问题成为汽车类消费投诉的主要问题。而有关合同投诉中,未提供合格证和不退定金成为热点。

由于合同问题属于销售环节,受其增多影响,销售环节投诉也逐步增加。1至8月份,销售环节投诉占全省汽车类消费投诉的83.4%,位居各类投诉榜首。从“十二五”以来汽车投诉结构看,涉及销售的投诉量逐年上升,比重不断提高,表明近年来全省整车消费持续升温,热度不减。

### 经济型汽车投诉量较高

报告显示,经济型汽车投诉量较高,进口汽车拖延报单问题较大。

前8个月,全省各级12315工作机构受理的汽车类消费投诉中,投诉量超过50件的涉及23个品牌,主要集中在经济型汽车。从不同车型主要被投诉问题看,大部分集中在未提供合格证、不退定金、质量问题、强制消费、承诺不兑现5个方面,但不同的车型投诉之间仍存在一定的差异。

对不同车型涉及质量问题的主要零部件进行分

析发现,车身附件及电器是所有车型的主要被投诉问题。其中,发动机、变速器是经济型车型的主要被投诉问题,轮胎、发动机则是高端车型的主要被投诉问题。

### 五成投诉集中在郑洛

据统计,前8个月全省受理汽车类消费投诉过半(53.9%)集中于郑洛两市,体现出两市在全省汽车消费市场发展中的龙头作用明显。

报告还对各省辖市的投诉量增速与该市GDP增速做了分析,发现两者之间具有正相关关系,即随着城市经济发展水平的快速增长,对汽车等高端消费的需求相应增加,从而带来汽车类消费投诉的快速增长。

### 建立相关组织破解举证难

关于汽车类投诉维权难点,报告给出答案,“举证难”“鉴定难”为消费维权瓶颈。

据悉,消费者一旦投诉,厂商就要求其拿出证据或出具鉴定报告,对于一些质量争议,目前大多还是由生产厂家自行鉴定,“既当运动员又当裁判员”,消费者很难认可检测数据和鉴定结论。对于一些有争议的投诉,消费者不但要付出高昂的检测费、鉴定费,而且鉴定报告等关键内容往往要经过多次往返才能确认,一旦遭遇经销商和厂商之间互踢皮球,耗时少则一两个月,多则一年半载。这种情况下,不少车主维权决心慢慢被消耗殆尽,最终只能无奈接受厂商并不公平的处理结果。

对此,报告给出建议,通过建立健全汽车问题鉴定机构组织,破解举证难、鉴定难。同时,针对经销商不提供合格证、承诺难兑现、降低配置变相加价等焦点、热点问题,提前做好消费警示和消费提示,提醒消费者理性消费、规范经营者合法经营。

## 火车站列车加开停运有调整

本报讯(记者 郭涛)昨日,郑州火车站公布了近期将加开、停运及增加停靠站的班次公告,希望各位旅客能够及时关注列车信息,以便合理安排个人行程。

加开周末临客班次:10月23日、24日、25日、30日、31日、11月1日,三门峡—焦作间加开D9262次,郑州11:20到,11:36开;焦作—洛阳龙门间加开D9263次,郑州15:20到,15:58开;洛阳—商丘间加开K5352次,郑州9:46到,10:07开;商丘—洛阳间加开K5351次,郑州16:05到,16:38开。

调整运行区段及增加停靠站班次:11月

21日、22日、23日,北京西—三亚Z201次运行区段调整为北京西—广州站终到;郑州—海口K457次运行区段调整为郑州—湛江站终到。同时取消湛江西、徐闻、海口停靠站。

停运班次:10月20日,郑州—新乡K7972次、K7962次、K7996次停运;郑州—安阳K7954次、K5342次停运;10月21日,广州—西安K645次停运、西安—广州K647次停运;10月22日,青岛—广州东Z167次、包头—南宁Z335次停运;10月23日,广州东—青岛Z168次停运;10月24日,南宁—包头Z336次停运。

## 市区9月份商品房销量超万套

商品住宅每平方米均价8952元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局了解到,9月份,全市商品房销量和均价同比均有所上升,“金九银十”的出现也预示着郑州房地产市场实现了平稳有序发展。

数据显示,9月份,郑州市区商品房批准预售面积141余万平方米,同比下降0.76%,其中,商品住宅批准预售面积121余万平方米,同比上涨约8%,非住宅批准预售面积20余万平方米,同比下降32%。商品房销售11542套,销售面积117余万平方米,同比上涨42%,销售均价9263元/平方

米。其中,商品住宅销售8873套,销售面积92余万平方米,同比上涨46%,销售均价8952元/平方米。非住宅销售2669套(间),非住宅销售面积25余万平方米,较去年同期上涨29%;非住宅销售价格为10409元/平方米。

与此同时,全市二手房交易也呈现上涨趋势,9月份共成交4655套,成交面积42余万平方米,同比上涨27%,成交均价8622元/平方米。其中,住宅二手房共成交4590套,成交面积42余万平方米,同比上涨30%,成交均价8531元/平方米。

## 中州大道农业路口夜间施工

分三个时间段封闭

本报讯(记者 黄永东)据农业路快速通道工程项目部消息,由于农业路高架跨中州大道段主桥施工,19日至22日,中州大道主桥农业路口处将在夜间分三个时段封闭施工。

据悉,根据施工进度安排,项目部第十标段中国电建开始对农业路上跨中州大道主桥钢梁进行吊装施工。施工期间需要对农业路沿线中州大道段主桥南北双向进行临时封闭,以确保吊装施工顺利及社会车辆行

驶安全。封闭时间为10月19日23时至20日5时;20日23时至21日5时;21日23时至22日5时,共计三个时段。道路封闭期间,中州大道主桥由北向南车辆需在东风路下桥口下桥走辅道继续向南通行;由南向北车辆需在红专路下桥走辅道继续向北通行。

道路临时封闭期间,项目部会在显著位置安装提示标志及相关设施,增派道路保通人员积极做好车辆绕行引导工作。

## 两区域明起停水两至三天

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,为配合市政供水管网改造施工,从10月21日起,市区两处区域将实施停水。其中从10月21日9时起,天明路道路两侧将连续58小时降压供水,请相关单位、居民提前做好储水准备,如有疑问可拨打供水热线67680000咨询。

为配合市政供水管网改造施工,10月21日9时至23日24时,天明路与红专路交叉口拟实施停水碰头作业,届时,天明路道路两侧将出现降压供水。

为配合市政供水管网改造施工,10月21日10时至22日10时,南三环(紫辰路以东)道路两侧拟实施停水,附近区域降压供水。

## 消毒餐具抽检逾九成合格

本报讯(记者 汪辉)昨日,市卫计委发布近期卫生监督监测信息公示显示,在抽检的26家集中消毒餐具企业中,只有一家企业不合格,合格率为96%。

市卫计委近日组织各县(市、区)卫生监督机构、疾病预防控制中心对正在生产经营中的26家集中消毒餐具企业的产品卫生

质量进行抽样检测,对抽检样品的感官、大肠菌群、致病菌(肠道致病菌和致病性球菌)项目进行检测,结果显示合格企业25家,不合格企业1家,抽检企业合格率96%。

抽检不合格企业为新郑市郭店镇苑苑一次性餐具消毒服务部,在其样品检出大肠菌群。

## 热力部门演练燃气泄漏事故应急处置



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王喜波 文/图)昨日,市热力总公司在政七街热源厂举行燃气泄漏事故应急演练。

政七街热源厂共有3台58兆瓦“煤改气”燃气锅炉,此次演练中,参演人员分别针对燃气锅炉房内发生燃气泄漏事故和燃气锅炉调压站发生燃气泄漏事故展开应急处置。记者在现场看到,当控制室内警报响起后,值班班长下达启动应急预案指令,执行人员开始实施停炉、断气、断电等操作,并不间断监测空气中的燃气浓度,直至警报解除。

记者了解到,目前我市的燃气锅炉房均安装有自动应急设施,一旦空气中的燃气浓度超过警戒线,就将触发控制室的报警器,随后锅炉将自动停止,锅炉房进气总管将会关闭,电源自动断开,鼓风机也会自动开启,从而保证锅炉供热在最短时间内恢复正常。

## 给面点添些书香和文化

本报记者 王红 实习生 刘玗好 文/图

筋道柔软的面团能够吹出直径超两米的大气球?面气球上能够切黄瓜、切排骨?请不用怀疑自己的眼睛,在郑州大学校园中,就“藏”着这样一位身怀绝技的大厨张文举。

张文举来自商丘睢县,高一辍学后,他打过工、修过路,偶然在亲戚的介绍下,进入一家饭店做学徒。从杀鱼、择菜、打扫卫生到厨房手艺,从切菜、端锅、颠勺到面点食品的制作,张文举学起厨艺不分昼夜。不管冬天有多冷,无论练习刀工在手上拉出多深的口子,他干起活来都一丝不苟。就这样,短短9个月,他就从杂工干成了主厨。

随着厨艺渐精,张文举对这个行当渐渐有了自己的想法,和传统的厨师们不同,他总希望有朝一日自己能够把厨艺搬到舞台上。一次偶然,当他看到别人把面团当气球吹作为娱乐项目的时候,他开始了自己的尝试。

盐和碱是提高面粉筋道的法宝,于是他开始研究面粉、盐、碱、水的比例,经过一年半的努力,他用面团吹出的面气球又大又薄,可以透过“气球壁”看到纸上的字。

2012年他开始参加比赛,2013年4月他成功申请了“扛旗世界纪录”,成为吹全世界最大面气球纪录保持者,之后不断有人试图超越,但始终未果。在2013年“大马”美食嘉年华活动中,他又一次刷新了自己的纪录,面气球直径达到了2.2米。



面气球上表演切排骨

之后,他继续研究新技艺,在面气球上切排骨,切黄瓜,起初受到很多人质疑,但他依然坚持自己的想法:“有人能在气球上切菜,面气球也算气球,为何不能试试?”

气球上切软骨,熟悉刀工强度,碱水加盐,增加面皮厚度,醋泡排骨,降低骨头硬度,冷冻

排骨,提高骨头密度,经历无数次的失败后,他创造了奇迹。

2013年12月,张文举在一个美食嘉年华活动参赛表演“面气球上切排骨”,技压全场摘得特金奖。此后,他多次受邀参加大型电视节目表演,先后又尝试了脚踩钢刀,同时在面气球上做“衰叶黄瓜”,刀工精湛,黄瓜片均匀相连,晶莹剔透。

现在张文举又萌生了新的想法,他想把面气球做成真正的工艺品,一个过去对绘画一窍不通的厨师,又拿起了画笔,临摹学画。

10年厨师生涯,25岁的张文举凭借一身绝活,已成长为国家级技师、河南烹饪名师。可就是这样一位“名厨”,自主创业却选择在郑州大学校园内悄然开了一家小饭铺。

如今,虽然身为“老板”,张文举依然下厨掌勺,出门送外卖。他说:“厨师的本职工作就是做出好吃的饭菜,看到师生吃得开心我就心满意足。”

为啥把创业地点选择在大学校园?张文举说:“回首过去,我其实很后悔10年前自己退学的选择,羡慕身边的大学生们。选择回到校园创业,一方面是喜爱校园特有的人文气息和自然环境,另一方面,也是希望自己能在书香中得到更多熏陶,也可以让自己今后的面点创意更加有文化气息。”